
 

 

COMUNE DI CESENA 

______________________ 
  

     ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 

     
 

VERBALE N. 2 - ANNO 2022 
 

 Il giorno 24.02.2022, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere, sita in 
Via Cervese, 1260, e in modalità mista con alcuni consiglieri partecipanti da 
remoto si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai 

consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P  BENVENUTI MAURO P  PAGLIERANI DIEGO 

P  CASADEI ALICE P  PIVI SIMONE 

P  CELLINI FABRIZIO AG  SIBONI VIOLA 

P  COLLINI VITALIANO P  SPAZZOLI FRANCO 

A  DOMENICONI CATIA P  TURCI CARMEN 

AG  FUSCO ALESSANDRO P  ZANOTTI GIORGIO 

P  GIANNATEMPO TOMMASO // // 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 
 
 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri 
degli 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 



 

 

ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente (27 gennaio 2022). 

2. Incontro del 1° febbraio scorso con Assessore Cristina Mazzoni (Edilizia Privata) sul piano 
regolatore PUG e PUA: aggiornamento; 

3. Riunione Collegio dei Presidenti per iniziative/eventi nei Quartieri e disponibilità 
finanziarie; 

4. Incontro del 3 febbraio scorso con Uff. Comunale C.D.E, per progetto collegamento 
asilo/nido Vigne via N. Casali con scuola primaria di via Zoli; 

5. Riunione del 4 febbraio scorso sul progetto “Ortando”: programmazione 2022; 

6. Problematiche di pulizia e ordine presso esterni asilo nido di P.za Partigiani - Vigne; 

7. Programma di pulizia della piazza Partigiani per il 03/03/22; 

8. Incontro del 14 febbraio scorso del Collegio dei Presidenti su definizione eventi/bandi e 
Bilancio Comunale di previsione 2022/24; 

9. Varie ed eventuali. 
 
 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Ad inizio seduta il Presidente condanna l’attacco militare russo nei confronti dell’Ucraina ed esprime 
l’auspicio che si possa giungere al più presto alla pace. 
 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente (27 gennaio 2022) 

 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO - Incontro del 1° febbraio scorso con Assessore Cristina Mazzoni (Edilizia 

Privata) sul piano regolatore PUG e PUA: aggiornamento 
 

Il Presidente riferisce sull’incontro avuto con l’assessore Mazzoni relativamente al nuovo piano 
urbanistico (PUG) e sui progetti urbanistici che coinvolgono il territorio del quartiere. Il Presidente 
e il Consiglio prendono visione degli interventi e si riservano di valutare ogni singolo intervento nel 
momento in cui questi potranno essere visionati attraverso i progetti architettonici e in maniera 
più approfondita.  
 
 

TERZO PUNTO - Riunione Collegio dei Presidenti per iniziative/eventi nei Quartieri e disponibilità 

finanziarie 

 
Il Presidente informa il Consiglio relativamente alla riunione del Collegio dei Presidenti che ha 
avuto come tema le iniziative e gli eventi da organizzarsi nei quartieri e le relative disponibilità 
finanziarie assegnate a ciascun quartiere. 



 

 

Durante la riunione si è anche illustrato il bilancio di previsione del Comune. 
 
QUARTO PUNTO – Incontro del 3 febbraio scorso con Uff. Comunale C.D.E, per progetto 

collegamento asilo/nido Vigne via N. Casali con scuola primaria di via Zoli 
 
Il 3 febbraio 2022 si è tenuto un incontro per il progetto di collegamento tra la scuola materna e 
nido di Via N. Casali e la scuola primaria di Via Zoli. Lo scopo del progetto è creare un 
collegamento tra le due scuole, per far si che i bambini possano iniziare ad entrare in contatto con 
la scuola primaria e rendere così il futuro cambio di scuola meno difficoltoso. Si utilizzerà il parco 
Iqbal come punto di ritrovo. 
Nell’ambito del progetto Con.Te.Sto. si è richiesta l’installazione di una casetta del libro. Alcuni 
consiglieri sollevano dubbi su questa proposta, indicando la preferenza per altri tipi di attività. 
 
 

QUINTO PUNTO - Riunione del 4 febbraio scorso sul progetto “Ortando”: programmazione 2022 
 
Il Presidente riferisce sulla riunione avente per oggetto l’organizzazione dell’edizione 2022 del 
progetto “Ortando”. Riferisce. 
In seguito, si sottolinea nuovamente come gli orti di Via Arzignano necessitino di alcuni lavori, già 
precedentemente richiesti e sollecitati (servizi igienici, realizzazione di un vialetto di passaggio, 
eventuale casetta per gli attrezzi). Gli assegnatari degli orti di Via Arzignano hanno già sottolineato 
come non è loro intenzione partecipare al progetto “Ortando” fino a quando questi lavori non 
verranno realizzati. 
 
 
SESTO PUNTO - Problematiche di pulizia e ordine presso esterni asilo nido di P.za Partigiani 

 
Riguardo alla problematica del decoro e della pulizia nei dintorni dell’asilo di Piazza Partigiani, si 
constata di come, a seguito di segnalazione presso gli uffici comunali competenti, la situazione 
sembra essere sensibilmente migliorata. 
 
 

SETTIMO PUNTO - Programma di pulizia della piazza Partigiani per il 03/03/22 
 
Il Presidente riferisce che la pulizia di Piazza Partigiani, con anche il divieto di sosta per le auto, 
avverrà il 03/03/2022. 
Il Consiglio torna a discutere della questione rifiuti e decoro urbano del quartiere. Si procederà 
richiedendo un incontro con l’assessore Lucchi e, se necessario, anche con l’azienda incaricata dei 
lavori di pulizia (HERA). 
 
 
 

OTTAVO PUNTO - Incontro del 14 febbraio scorso del Collegio dei Presidenti su definizione 

eventi/bandi e Bilancio Comunale di previsione 2022/24 

 
Già trattato al terzo punto del presente verbale. 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
NONO PUNTO - Varie ed eventuali 

 
Relativamente alla richiesta di sosta con disco orario degli stalli in Via Cavalcavia, a seguito di 
valutazioni con l’ufficio comunale competente, si ritiene che almeno una parte degli stalli dovrebbe 
rimanere ad accesso libero. Pertanto, il Consiglio ritiene che la soluzione migliore sia quella di non 
proseguire con il progetto. 
 
Presentazione di un esposto da parte dei residenti di Via Uliveti e Via Pietro Gori, relativamente al 
passaggio del bus in una strada stretta e ad alta velocità. Lamentano vibrazioni e disagi e richiedono 
che il bus venga dirottato su un’altra via. Il Consiglio ritiene consigliabile che vengano effettuate 
delle valutazioni oggettive della situazione, in particolare per quanto concerne le vibrazioni e 
sottolinea come il quartiere interverrà solo davanti ad una raccolta firme da parte dei residenti, 
davanti alla quale, esprimerà, successivamente, il proprio parere. 
 
I residenti di Via Gemona riferiscono di problemi nell’adiacente giardinetto pubblico. In particolare, 
un gruppo di ragazzi che sporcano e trattano con poca cura gli arredi del parco, ricattando e 
minacciando i residenti che intimano loro di pulire e comportarsi adeguatamente. Il Presidente 
richiederà l’invio di una pattuglia dei vigili urbani nelle ore in cui più spesso si presentano i ragazzi 
presso il parco. 
 
Il Presidente riferisce di una iniziativa di solidarietà avviata dal quartiere Fiorenzuola a cui gli altri 
quartieri sono stati invitati a partecipare, consistente nella raccolta di prodotti di igiene da devolvere 
a famiglie in difficoltà economica. Il Consiglio concorda con il Presidente sulla necessità di allargare 
tale iniziativa tramite la raccolta di qualsiasi tipo di prodotto, e non esclusivamente prodotti per 
l’igiene. 
 
 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23.15 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
      
 
            il Presidente 
         Diego Paglierani 
             


